

Studierendenschaft der Hochschule Offenburg
Badstraße 24
77652 Offenburg

Protokoll des Studierendenparlaments (StuPa) - Sitzung am 28. Oktober 2020

Ort: Campus Offenburg, E 008
Dauer: 17:30 - 19:00 Uhr
Vorsitzender: Jonas Hofer
Teilnehmer: Jonas Hofer, Nastassia Tschurikow, David Livieri, Soraya Hassani Alami, Johannes Baulig, Jonas Pfeil, Maximilian Marks, Richard Stephan, Luisa Krämer, Max Erb

Entschuldigt: Philipp Groß, Erik Müller
Unentschuldigt
gefehlt: Tamil Kumaran Loganathan, Kolja Bolz

Zugeschalten per
Zoom: Marianne Süßmuth, Marleen Rolke, Madlen Müller, Lydia Verena Hess

Gäste: Zoe Robottom

Protokollführerin: Heike Huber

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Jonas Hofer begrüßt alle Anwesenden zur Sitzung und verkündet die Beschlussfähigkeit (14 Parlamentarier anwesend).
Heike Huber ist vom Vorsitzenden zur Protokollführerin ernannt worden.

2. Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen.

3. Beschluss und Genehmigung der ausstehenden Protokolle

Das letzte Protokoll wird einstimmig beschlossen.

Heike Huber berichtet, dass künftig nach den Bewilligungen der Qualitätssicherungsmittel (QSM) bei Herrn Huber nachgefragt werden soll, ob die Rechenschaftsberichte eingegangen sind und die Mittel für den richtigen Zweck verwendet wurden. Folgende Problematik hat sich bei den QSM 2020 ergeben. Ein Professor wollte einem Kollegen eingesparte Mittel zur Beschaffung neuer PCs „unter der Hand“ weiterreichen. Das StuPa hat dieser Vorgehensweise widersprochen und die Mittel anderweitig vergeben. Mit dieser Entscheidung soll vorgebeugt werden, dass von vornherein zu hohe Beträge beantragt werden und dann untereinander aufgeteilt werden. Daraufhin hat der Professor doch die

kompletten Mittel ausgegeben, was wir zufällig von der Finanzabteilung erfahren haben. Der Professor begründete das Ganze, dass er mit den Mitteln fest gerechnet hatte und er diese sehr wohl ausgeben dürfe. Aufgrund einer ausgefallenen Exkursion konnten die fehlenden Mittel ausgeglichen werden, aber die Vorgehensweise ist nicht in Ordnung.

- Heike Huber Rechenschaftsberichte 2019 bei Herrn Huber, dem Leiter der Finanz- und Organisationsabteilung anfordern.

4. Bericht und Mitteilungen des StuPa-Präsidiums

Jonas Hofer erklärt, dass Alexander Schritz zum Sommersemester 2020 aus dem StuPa ausgeschieden ist und er das Amt des StuPa-Vorsitzenden gern übernehmen möchte. Jonas hatte das Amt des Stellvertreters bereits ein Jahr inne. David Livieri möchte sich zur Wahl des Stellvertreters aufstellen lassen (mehr dazu unter TOP 7).

5. Bericht des AStA

Johannes Baulig berichtet, dass trotz der schwierigen Zeit durch Corona alle Referate zum Wintersemester 20/21 besetzt werden konnten.

Ferner erklärt Johannes, dass es ein Gespräch mit Frau Najderek vom Rektorat gab, in dem die Problematik hinsichtlich Veranstaltungen und Sportprogramm besprochen wurde. Anlass war eine Untersagung aller AStA-Aktivitäten per E-Mail. An dem Gespräch haben Frau Najderek (Prorektorin), Johannes Baulig, David Livieri, Soraya Hassani Alami (alle AStA), Heike Huber (Referentin der VS), Andreas Fischer (Sicherheitsbeauftragter) und Lilith Winnikes (Leiterin der Hochschulkommunikation) teilgenommen. Man hat sich darauf verständigt, dass derzeit Veranstaltungen in Hochschulräumlichkeiten aufgrund der Verordnung vom Ministerium für Wissenschaft, Forschung und Kunst (MWK) nicht erlaubt sind, externe Veranstaltungen im Einvernehmen mit dem Rektorat aber stattfinden können. Johannes argumentiert, dass externe Veranstalter bereits gute Hygienekonzepte ausgearbeitet haben und der AStA diese buchen und somit auch unterstützen kann (z. Bsp. Eishalle, Minigolf, Weinwanderung, u.a.). Johannes gibt kund, dass der beliebte Filmring in Pandemiestufe 3 derzeit nicht im D001 stattfinden darf, da es wie erwähnt Hochschulräumlichkeiten sind. Das Team vom Filmring hat aber bereits ein vollumfängliches Hygienekonzept, welches vom Sicherheitsbeauftragten der Hochschule abgesegnet wurde, ausgearbeitet. Sobald sich an der Pandemiestufe und den Anweisungen des MWK etwas ändert, wird hier erneut das Gespräch mit dem Rektorat gesucht.

Johannes berichtet, dass auch die Planungen zur Vollversammlung, die heute Morgen stattgefunden hat, sehr chaotisch gelaufen sind. Am Freitag, den 23. Oktober 2020 haben wir von Frau Najderek die Bestätigung bekommen, dass die Vollversammlung in Präsenz stattfinden kann und für nicht Anwesende in Zoom übertragen werden soll. Der AStA hat daraufhin die Raumplanung, den Putzdienst, den Schließdienst, den Sicherheitsbeauftragten, die Technik und vieles mehr organisiert sowie die Studierenden per E-Mail informiert. Am Montagmorgen, den 26. Oktober 2020 wurde dem AStA dann mitgeteilt, dass die Vollversammlung nur in Zoom außerhalb der Vorlesungszeit abgehalten werden soll. Letzten Endes wurden wir am Montagnachmittag von Frau Najderek telefonisch informiert, die Vollversammlung doch in Präsenz plus Zoom-Übertragung durchzuführen.

Johannes gibt kund, dass der AStA verschiedene Veranstaltungen und Events geplant hat und sobald diese wieder erlaubt sind, diese auch durchgeführt werden sollen. Allen ist bewusst, dass das ein großer Teil des studentischen Lebens ausmacht. Johannes hat

spontan die Idee ein Pub-Quiz in Zoom auszurichten. Ferner gibt es Überlegungen einen Corona Krisenstab im AStA einzurichten.

6. Wahlen der ausstehenden AStA-Referate

Johannes Baulig stellt sich und die AStA-Referate dem StuPa kurz vor. Zoe Robottom, David Livieri und Soraya Hassani Alami stellen sich und ihr Referat selbst vor.

Referatsleiter/in = RL; stellvertretender Referatsleiter/in = stv. RL)

VORSTAND

Johannes Baulig (RL)
Joshua Lamm (stv. RL Offenburg)
Zoe Robottom (stv. RL Gengenbach)

BERATUNG/INKLUSION (nur eine/r)

Sebastian Hug

FINANZEN

Sarah Bauert (RL)
Inay Öztamur (stv. RL)

PRESSE- UND ÖFFENTLICHKEIT (alle drei gleichwertig verteilt)

Felix Weber
Jonas Eichenlaub
Leonie Faller

KULTUR (beide gleichwertig verteilt)

David Livieri
Johanna Robbin

SPORT

Simon Lubich (RL)
Tim Behler (stv. RL)

FILMRING (alle vier gleichwertig verteilt)

Sebastian Lippold
Jasmin Schweitz
Kim Beuerlein
Lara Zürn

INTERNATIONAL

Soraya Hassani Alami (RL)
Joshua Lindner (stv. RL)

AUßEN

Fabian Scheuch (RL)

Lea Anders (stv. RL)

Beschluss: Die Wahl findet offen und nicht geheim statt. Alle Bewerber werden einstimmig mit 14 Ja-Stimmen gewählt. Jonas Hofer verkündet das Ergebnis.

7. Wahl des StuPa-Präsidiums

Jonas Hofer stellt sich zur Wahl des StuPa-Vorsitzenden. David Livieri möchte wie bereits erwähnt die Stellvertretung übernehmen.

Beschluss: Die Wahl findet offen und nicht geheim statt. Die beiden Bewerber werden einstimmig mit 14 Ja-Stimmen gewählt. Jonas Hofer verkündet auch hier das Ergebnis.

8. Anträge

Dem Studierendenparlament liegen keine Anträge vor.

9. Nächster Sitzungstermin

Jonas Hofer wird eine Doodle Umfrage an alle StuPa Mitglieder schicken. Ob die Sitzung in Präsenz oder per Zoom stattfindet, wird spontan entschieden in Abhängigkeit der gültigen Corona Verordnung.

10. Sonstiges

Es gibt keine Wünsche und Anregungen unter dem Tagesordnungspunkt Sonstiges. Die Sitzung wird ordnungsgemäß von Jonas Hofer geschlossen.

Angefertigt, 29. Oktober 2020

Für die Richtigkeit

Heike Huber

Protokollführerin

Jonas Hofer

Vorsitzender des StuPa